

Уважаемый председатель ОПП ГП ИАЭС, отвечая на Ваше письмо нр. 76-09 от 2016-09-21, сообщаем:

1. В январе 2016 г. ИАЭС начало процедуру согласования отчета оценки воздействия планируемой хозяйственной деятельности на окружающую среду, выполняя проект демонтажа и дезактивации оборудования рабочих зон R1 и R2 (UP016 1-ый блок) (далее – Проект).

Процедура согласования PAV установлена в Законе об оценке воздействия на окружающую среду ЛР (Žin., 2006, Нр. 6-255 с изменениями), и в нем предусмотрены следующие основные этапы:

- ознакомление заинтересованной общественности, включая предварительное размещение информации в местных и республиканских СМИ, представление результатов планируемой оценки и выполненной деятельности, которое организуется не в рабочее время, т.е. в удобное для общественности время;

- рассмотрение отчета PAV планируемой хозяйственной деятельности и согласование с субъектами PAV.

Субъектами PAV на ИАЭС являются:

- Самоуправление г. Висагинас;

- Государственная инспекция безопасности атомной энергетики (VATESI), основная институция ЛР, регулирующая область безопасности ядерной энергетики;

- Департамент противопожарной охраны и спасения при Министерстве внутренних дел ЛР;

- Центр радиационной безопасности и Центр общественного здоровья г. Утяны, представляющие Министерство здравоохранения ЛР;

- Департамент культурного наследия, представляющий Министерство культуры.

ИАЭС выполнила процедуру оценки воздействия указанного проекта на окружающую среду по всем требованиям Закона об оценке воздействия на окружающую среду. Ознакомившая общественность, было проведено представление планируемой деятельности, специалисты ИАЭС ответили на все вопросы, интересующие общественность, так же членов Совета и комитетов самоуправления г. Висагинас. Результат – одобрение всех государственных институций планируемой хозяйственной деятельности.

В июле 2016 г. Агентура защиты окружающей среды, ответственная институция, регулирующая процесс PAV, приняла решение по допустимости планируемой хозяйственной деятельности. Итак, ИАЭС выполнила требования всех положений Закона об оценке воздействия на окружающую среду ЛР.

Следующий этап - подготовка отчета технологического проекта и обоснования его безопасности. Упомянутые работы персонал ИАЭС выполняет в настоящее время. Когда указанные документы будут подготовлены, они будут представлены VATESI для рассмотрения и согласования. Так же необходимо отметить, что для выполнения экспертизы отчета технологического проекта и обоснования его безопасности VATESI планирует пригласить независимых международных экспертов.

Учитывая то, что изложено, еще раз просим обратить внимание на то, что ИАЭС ответственно и по правовым актам и нормативным техническим документам ЛР выполняет работы по подготовке проектных документов. Без сомнения, что и в будущем все работы по проекту будут выполняться, как и ранее, качественно.

2. Что касается Вашей просьбы прокомментировать статью В. Кузнецова, размещенную на интернет странице TTS 14 сентября 2016 г., сообщаем, что специалисты ИАЭС в процессе согласования проекта PAV неоднократно предоставляли мотивированные ответы на все вопросы В. Кузнецова, представляющего общественность, так же на вопросы членов общественного совета по вопросам экологии и энергетики Совета самоуправления г. Висагинас, и на подготовку данных ответов выделяли немало рабочего времени.

Ответы ИАЭС всегда были исчерпывающими, сформулированы просто и ясно, поясняя все технические вопросы и концепцию, выполняя проекты снятия с эксплуатации ИАЭС. Т.к. те же самые вопросы задавались повторно по несколько раз, сложилось мнение, что упомянутую заинтересованную общественность интересовали не ответы, а сам процесс обсуждения данной темы. Задав вопросы, люди либо не пытались углубиться в суть ответов, либо забывали эти ответы.

Работники ИАЭС вынуждены постоянно оправдываться, на подготовку ответов прибегают к помощи работников различных подразделений ИАЭС, тратится рабочее время.

Вы, уважаемый председатель ОПП ГП ИАЭС, являетесь работником ИАЭС и знаете, как внимательно государственные институты по надзору контролируют всю деятельность нашего предприятия и особенно вопросы безопасности. Состояние безопасности ИАЭС находится на высоком уровне и соответствует всем требованиям государственных и международных контролирующих институций, и это подтверждают выводы инспекции.

Сложилась странная ситуация: люди, от которых раньше зависела судьба ИАЭС, выйдя на пенсию задают вопрос, почему ИАЭС выбрала такой путь снятия с эксплуатации; люди, у которых во время работы на предприятии не возникало сомнений по компетенции специалистов смежных подразделений, выйдя на пенсию обеспокоились компетенцией персонала ИАЭС.

Учитывая то, что изложено, считаем, что не смотря на демонстрируемую озабоченность воздействием деятельности ИАЭС на окружающую среду, жителей и персонал, перед очередными выборами разжигается «радиофобия жителей». Поэтому не видим смысла комментировать статью В. Кузнецова на интернет странице TTS и тратить рабочее время на комментарии выдумок похожего характера.

Посылаем Вам все копии материалов, связанные со встречами, перепиской с общественностью, так же материал, представленный Отделом коммуникации в газету «Сугардас» и на сайт TTS.